Baockol kavoveg TpdoBeonG kat oA /ool pntwv aptdpwyv (7.1-kat 7.6)
Ouoonpor: O1 apiBpoi ou £xouv To idlo Tpdonyo.

Etepdonpor: O1 apiBpoi ou £xouv 31a@opeTIKO TTPHONO.

ATOAUTN TIPA £vOC ap1BuoU, ovopdloupe Thy améoTach Tou atov dfova amod 1o pndév. H amoéAuTtn TIPA evog
apiBpov, sivar Tdvta BeTikdC apiBuoc pe e€aipeon To |0]=0.

MNa va npooBéow dUo opdanuoug apiBpoUg, TPooOETW TIC aTOAUTEC TIMEC TOUC Kal 0To dBpoioua Kpatdw
To id10 TTPpOONUO He TOUC apIOUoUC.

5+7=12, (-3)+(-2)=-5, (-4)+(=3)=-7, 8+5=13

lMNa va mpooBéow dUo etepdanuouc apiBpuolc, apaipw TIC ATOAUTEC TIHEC TOUC Kdl
oT0 aOpoiopga KPpATAW TO WPOONHO EKEIVOU moU €iXxe Th HeEYaAUTepn amdoAuTn

TIgA.
7+(-5)=2, 8+(-11)=-3, (-7)+4=-3, -6+10=4, —-9+6=-3

2 elpd oag Twea:

(—7)+(—3) = (—6)+(+5) = (+7)+(+4) = -5+12 =
7+(-9)= 10+(-12) = 8+(-4)= ~10+9=
—5+(-3) = ~8+(-4)= 5+(+11) = ~2+(-4)=
Agaipeon tival n tpéoOecon Tou avtiOeTou, dnAadn, av £XOUME va Kavoupe Thv mpa&n a-p, Th

peTatpémoupe oc mpdoOeon: a+(-p).
Acite Ta apakdtw mapadeiypara:

(-7)-(-3)=(-7)+(+3)=-4 ~6)—(+5)=(~-6)+(-5)=-11
10— (-12) =10+ (+12) = 22 8—(-4)=8+(+4)=12
8- (+3)=-8+(-3)=-11 ~10—(-4)=-10+(+4)=-6

-4 (9)-(+7)-
9-(-11)= 12-(-7)=
~10-(+6) = ~11-(-7)

TTpoora®noTe kai pe TIC mapakaTw ouvdualovrac KataAAnAa 6oa Eépete:

~7+(-4)+5+(-8)= 5+(-9)+(—4)+11=
—6—(+7)—(-8)+(-4) = 9—(-6)—(+10)—(+1)=

Analoipn mapevBéoewv: MNa va pyaroupe Hia mapévOeon, av €xel PmpooTd Tng OeTikO mpdonyo, Tnv

wapaAeiroupe pali Pe To mpooNpo Kal YpAPoupe 0AoUC TouC aplOpoUC mou eixe péoa pe 0,TI mpoono
gixav. Acite:

(5-3-2)+(-4+1)+(5-8+3)=5-3-2-4+1+5-8+3

(-5+D)+(-1-2)+(4-3)+(2+1)=-5+1-1-2+4-3-2+1



Av To TpooNHo UTPooTd amd Thv mapévOeon eival (-), TOTE mapaAcimouhe To mpoonyo Kai Thv
wapévOeon Kal ypagoupe 6,TI urnhpXe Héoa pe aAAaypévo mpdonpo. AciTe:

-(3-7)-(-4+3)-(8+7)-(-3-2)=-3+7+4-3-8-7+3+2
TTapatnprnote twpa nwg epapudlovtal oL TAPATIAVW KAVOVEC AV OTLG TTOPEVOETELG UTTAPXOUV YPALATA:
(@-B)-(r-a)+(B-a)-(-a+P)=a-B-y+a+f-a+a—p

~(a-B)-(v+B)+(v—a)-(a+P)=—a+B+y-P+y-a—-a—p

% Av éxoule aBpoiaua h diapopd TOAAWY Gpwv, TPOTIHOUKE va Xwpigoupe OeTIKOUG amd apvnTIKoUg
Kal va kdvoupe TI¢ Ttpd€eic petall Toug, via tapddeiypa:
-5+7+3-11-2-4+6+9-8=

(7+3+6+9)-(5+11+2+8)=25—-(+26)=25-26=-1
MoAramAaaiaouéc (daipean) opdonpwv: TToA/Toupe  (h Siaipolye) TIC andAUTEG TIHEC TOUG Kal
paloupe OeTIKO TPOONHO OTO ATOTEAEOHA.

-3-(-4)=12, (-2)-(-7)=14, (+4)-(+5) =20, (-20):(-4)=5

MoAXamAaaiaouéc (daipean) etepéonuwv: TToA/Toupe (A diaipoUpe) TIC amOAUTEG TIPEG TOUG Kal
paloupe apvnTiKO TPOONHO OTO ATOTEAEOHA.

—3.7=-21, 7-(-4)=-28, -12:(+4)=-3, —20:(+5)=-4

I316TnTeg Mpaewv oc TpdoOeon kai ToAAATTAACIAONE:

a+B=B+a a-B=PB-a (avriuctadeticn)
oa+(B+y)=(a+B)+y a-(B-v)=(a-B) v (mpocerarpiorikh)
a+0=a a-1=a (ovdétepo croyeio)

a+(-a)=0 (avribetog) a- 1 1 (avtiotpopog aptOuoc)
a

EmipepioTikh 1816TNTA:
a-(B+y)=af+ay kat a-(f-y)=af—ay

Fivépevo moAAWY mapayovrTwv: Av To TARG0C Twv apvnTIKWy givar dpTio¢ (Cuyog) apiBudc, To amoTéAsoua
£xel OeTIkO TTpdONKO, VW av To TTARBOC TWV ApVNTIKWY gival TTepITTOC (HovOg) To amoTéAsopa €Xel
apvnTiké Tpoanpo.

o Acv emitpémetal n didipeon pe To pndév, aAAd a-0=0.
e AvriBetoi: AUo apiBuoi pe d6poiopa O, AvrioTpowor: Alo apiBuoi pe yivopevo 1.



OYANO EPTAZIAZ ZTIZ NPAZEIZ PHTQN KAI THN ANAAOI®H NAPENGEZEQN

lpayte To anotéAeopa:

-345= 2-7= -4-3= 2+8= -6-4= -5-7=
2+6= 3-9= -2+8= -1-3= 7-10= 8-9=
-3-4= 5+1= -6-2= -3+9= -4+7= -5-3=
(-3)(-2)= (+5)(-2)= (-7)(-4)= (+5)(-4)=
(+4)(-6)= (-3)(-8)= (+6)(+3)= (-8)(+5)=
(-8):(-4)= (+12):(-6)= (+20):(-4)= (-9):(-3)=
(+16):(-8)= (+10):(+2)= (-12):(+4)= (-16):(-8)=

By&\Te TIC TopeVOECELC Ka SLWETE TOUC avTiBeTOUC:
(a-B)-(v-a)-(-B+v)=

-(X-W)+(W-Q)-(x+0)=

o-(B+y)+(-B+a)-(v-B)=

(-x+)-(G-w)+(w-x)-(-¢-x)=

Kavete mpwta Toug OA/oOoUC Kal TIC SLALPETELS, OTN CUVEXELA TIPOCBOEOTELS Kol adaALPETELS:

(-8):(-2)-3-(-4) = 4-(-5)+(-6):(+2) =
—4:2-3-(-4)= -6:(-3)-4:(-2)=
—12:4-2.(-3) = 20:(-5)+(-8):2=
15:(-5)+2-4= -3-(+4)-8:4=

ExkteAéote (E€pete €0ElG...) TIC MAPOAKATW TTPAEELS:
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AZKHZEIZ ZE TIPAZEIZ

A. BydClete mapevOéaeig, KAveTe TPAEeIC, TOEKAPETE TO ATTOTEAEOUA KAl eTTavaAauPdveTte av dev gival 1o
owoTo |

1. (-2-3)-(4-5)+(-146)—(-9+8) = An:i2 2.-(9-6)+(-1-2)-(3+4)+(5-6)= An:-14

3.-(4-8)+(-3-7)=(-1+6)+(-2+5)= An:-8 4.(-5+9)+(6-4)-(3-2)+(-1-8)= An:-4
5. —[-(1-3)+(2-4)]+[(-7+9)-(6-8)]= An:4 6.[-3-9)+(-4-D]-[5-(6-7)]= An:-5
7.(-2)-(-3+5)-(-8:2)-(4-6)= An:-12 8.(-7-2):(-1+4)-(9-5):(5-3)= An:-5

9.06:(-3)]-[-8:(-4)]+(-1-2)-(8-9)= An:-1 10.-8:[-4+3-2]-[(-5-4):(4-1)]= Arn:-1

B. O,tLkaL yta tnv A, oAAd pe kKAdopata !
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I. Zuvdualoupe Ta TPONYOUHEVA KAl KAVOULLE TO (810.
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2 1 5 1 1.1
3.(?—I+_—6j:(1+Zj—(—9:3)—(-§+§ (-1-5)=  An:0

[

A. NpwTta ByAATe TIG MOPEVOETELG KAL UETA AVTLKATOOTAOTE [E YPAUUATA:

1. (a-B)-(y+a-B)+(-a+y-B)= ava=-3,p=5. An:-2
2.a—(y+B)—(a—y)+B—(a+B): av a=-1,p=-2 Ar:3
3.-(a-B+7)+(B-7)-(y-a) = av B=3,y=2 An:0



